

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV Cáceres, Domingo 26 de Junio de 1938. - II Año Triunfal Núm. 4.644

Recordamos nuevamente que este ejemplar se vende al público al precio de veinte céntimos para, con el aumento, adquirir periódicos con destino a los combatientes.

Rogamos a nuestros corresponsales administrativos, la necesidad de devolver, inmediatamente y en paquete aparte, los ejemplares sobrantes, para poder hacer la liquidación que prescribe la Orden del ministerio del Interior, de fecha 9 del corriente.

Victorias nacionales en todos los frentes

ha capturado un tanque a los rojos y se les han inutilizado cuatro A los alumnos extranjeros

Sels aviones enemigos abatidos

Parte oficial de guerra

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, estrellándose ante ellas el enemigo con sus desesperados contraataques que han sido rechazados causándole numerosas pérdidas e inutilizándole un tanque.

En el frente de Castellón, nuestras tropas han atacado y conquistado hoy las líneas fortificadas enemigas, al Oeste de Belet y sur del Río Seco, rechazando luego varios contraataques enemigos en los cuales sufrieron estos durísimo castigo.

Otras fuerzas han pasado también el río Sonella, ocupando posiciones importantes que han quedado consolidadas.

También se ha consolidado nuestra zona al Oeste de Onda cortando la carretera que conduce al pueblo de T.a.e.

Por último se han ocupado algunas posiciones sobre la carretera y ermita del Salvador.

Al ocuparse ayer el Castillo de Onda fueron encontradas 6.500 personas en los refugios. Solo en el castillo y sus inmediaciones llevan nuestras fuerzas recogidos más de doscientos cincuenta cadáveres del enemigo y es tan grande la cantidad de armamento y material que los rojos han dejado en nuestro poder que hasta ahora no ha sido posible terminar su recuento.

En el sector de Toledo, en la madrugada y mediante un golpe de mano, nuestras fuerzas ocuparon una avanzadilla del enemigo en la carretera de Arges, haciendo a los rojos 20 muertos, 12 heridos y dos prisioneros y cogiendo armamento y material.

En los sectores de Peñarroya y Peraleda del Zaucejo atacó el enemigo, auxiliado de tanques y blindados, varias posiciones de las que se le tomaron últimamente, siendo brillantemente rechazados todos sus ataques, haciendo e muchas bajas, apoderándonos de un tanque e inutilizándole otros tres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Un avión nuestro que efectuaba un reconocimiento del frente se encontró con doce aviones rojos de bombardeo protegidos por 35 cazas, entabando combate con ellos y consiguiendo derribar dos de bombardeo que cayeron en nuestras líneas.

Por nuestras baterías antiaéreas fueron derribados dos más y tocado otro.

En un nuevo combate aéreo, nuestra aviación abatió dos aviones de caza rojos, tipo «Boeing».

En total, han sido derribados hoy, seis aviones enemigos.

Salamanca, 25 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor **Francisco Martín Moreno**.

El Nuncio de Su Santidad sale para San Sebastián

Antes cumplimentó a varios Ministros

Burgos.—Acompañado del delegado Apostólico y de Arzobispo de Burgos, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Gaetano Cicognani, cumplimentó ayer mañana a los ministros de Agricultura, Interior y Hacienda.

A las cuatro de la tarde salió para San Sebastián.—(FARO).

MONSEÑOR CICOGNANI EN VITORIA

Vitoria.—A las seis de la tarde llegó el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Gaetano Cicognani.

Al pueblo de Armiñán, en el límite de la provincia, fue recibido por los gobernadores civil y militar y presidente de la Diputación. El gobernador civil señor Espartero le dio la bienvenida en nombre del pueblo a través.

Después se puso en marcha la cavavana automovilista que entró en Vitoria por la calle del Castillo, donde esperaban a Monseñor Gaetano las autoridades y un gentío numeroso que le acompañó.

La banda municipal ejecutó el Himno Nacional y el alcalde pro-

EN ROMA

Congreso mundial de vacaciones para obreros

Roma.—Se va a celebrar el Congreso mundial de «Vacaciones para obreros» con asistencia de representaciones de 723 naciones.

Ayer llegó en avión el ministro alemán doctor Leys que asistirá al Congreso. Este será presidido por el ministro del Trabajo y secretario de las organizaciones fascistas señor Starace.

Crónica de guerra

El Ejército del Sur ha dado a España nuevos días de gloria y honor

El golpe lo recibirán los rojos y será decisivo, fatal y sorprendente

Por el Tebib Arrumi

Mientras por Levante continúa el avance de las tropas nacionales y se cumple la tarea de ir aniquilando a las fuerzas rojas, volvamos hoy la vista hacia otros frentes, para ver cómo han triunfado, frente al fracaso marxista, las fuerzas del Ejército del Sur. Han sido una serie de victorias las de estas tropas, que han conseguido a la chita y callando, para lograr diversos objetivos. Porque estos movimientos han obedecido a puntos fundamentales señalados por el Mando.

El primero consiste en liberar una zona de terreno que estaba junto a la zona minera de Peñarroya; pues había sitios y minas que no podían explotarse bien por estar aun dominadas por el enemigo, que las hostilizaba constantemente con sus baterías. Y bien; ya hay en Peñarroya y sus alrededores tanta seguridad y tranquilidad, como puede haber en Burgos o en Orense.

El segundo objetivo era batir y aniquilar al enemigo, pues estaba en estos momentos desmovilizando gentes de este sector para llevarlas a Levante, y así, al verse sin las primeras unidades que dejaba aquí, ha tenido que traer de nuevo todas aquellas fuerzas, con sus efectivos, que han sido desechas también completamente.

La maniobra de las tropas andaluzas ha sido de tal forma concebida por el Mando, que los rojos no han podido moverse siquiera.

Porque, además de luchar, los nuestros han tenido que vencer obstáculos enormes; los rojos incendiaban antes de retroceder todos los campos sembrados y los bosques de alcornocos, y esto producía una temperatura y una atmósfera irrespirable. Pero no se

sabe qué admirar más en nuestras tropas, si el valor combativo o el espíritu de sacrificio, al tener que llevar a cabo la lucha en una atmósfera irrespirable de sesenta grados de temperatura muchas veces.

Pero es que, como los marxistas esperan por Levante el golpe que les va a llegar, y no saben por dónde, de una manera definitiva, gope que será mortal, decisivo, fatal, han tenido que desprenderse de allí para acudir a estas regiones.

La ofensiva ha sido de regular profundidad y ha quedado liberada una gran extensión de terreno.

Esta ha sido la labor desarrollada por el Ejército del Sur.

Un detalle podemos dar como típico. Cuando se pensó en operar, se procedió a evacuar un hospital que había en las inmediaciones de la zona de operaciones, hospital destinado para los enfermos. Se pensó, como decíamos, evacuar a estos enfermos; pero cuando ellos conocieron que se les iba a trasladar para dejar el hospital en disposición de recibir heridos, si los hubiera, se negaron en su mayoría a ello y sólo cincuenta de los doscientos cincuenta que había, fueron evacuados, y éstos por encontrarse en estado de fiebre aguda. El resto empuñó el fusil y se marchó a luchar, curándose la enfermedad con las armas en la mano y corriendo detrás del enemigo.

Así son los soldados de España. Estas son las operaciones llevadas a cabo en el sector de Peñarroya por las tropas del Sur, y dando pruebas de que se encuentra en disposición de dar, como siempre, este Ejército del Sur, nuevos testimonios de su valor y jornadas de gloria a España y al Caudillo.

Del primero de julio al 25 de agosto se celebrará en Santadnder un «Curso para extranjeros» organizado por el Ministerio de Educación Nacional.

Otra nueva prueba de la labor de construcción que realiza el Nuevo Estado, al tiempo que el Ejército Nacional arroja del suelo patrio a las mesnadas de Moscú.

Y otra ocasión para que el mundo pueda, personalmente, estudiar la retaguardia de la España de Franco, conjunto de afirmaciones positivas, frente a la negación absoluta del enemigo.

A continuación reproducimos el prólogo del folleto que sobre estos «Cursos extranjeros» ha sido editado.

Al recobrar España, nuevamente, su ruta histórica, en virtud del Movimiento Nacional, que, al salvarla, salvará también la Civilización Cristiana de Occidente, abre sus fronteras a cuantos quieran saber de ella y de su cultura genuina de siglos.

España, descubridora y colonizadora de casi dos partes de la Tierra; España, madre de veinte naciones de América que profesan su religión católica, hablan su hermosa lengua y llevan su sangre generosa en las venas; España, poseedora antaño de un Imperio que no veía ponerse el sol, y forjadora de otro, espiritual, de Hispanidad, que eternamente brillará como el mismo sol también, iluminando al Universo; España, de nuevo UNA, GRANDE Y LIBRE, vuelve a recobrar su destino divino de expansión cultural por el mundo y a recibir en su tierra espendida y múltiple a los visitantes de otros países que hallarán en ella la acogida de una segunda patria.

Y esta invitación la hacen España y su glorioso Caudillo, a todos cuantos por reconocernos nos aman y nos comprenden, y a quienes, sin prejuicios, deseen conocernos asimismo.

Porque no solo se dirige a aquellos países hermanos que como Alemania, Italia, Portugal, Albania, Gualmalá, El Salvador, Nicaragua, la Santa Sede, Japón, Manchukuo y Hungría, han reconocido nuestros derechos y nos han prestado su apoyo moral, sino también a los súbditos extranjeros de otros países que, sintiendo nuestros afanes, permanecen oficialmente indiferentes u hostiles.

A unos y a otros nuestras fronteras abiertas, y el saludo de bienvenida, brazo en alto: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Labor del Gobierno Nacional

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer mañana las visitas del Nuncio de Su Santidad Monseñor Gaetano Cicognani y la de los ministros de Defensa Nacional y Justicia y al embajador de Portugal don Pedro Teotónio Pereira.—(FARO).

EN EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Burgos.—El ministro de Defensa Nacional estuvo trabajando toda la mañana en su despacho.

Sólo interrumpió su labor para recibir a los generales López Pinto y Martín Alonso y a la una se entrevistó con el vicepresidente de Asuntos Exteriores.—(FARO).

LAS CEREMONIAS DEL VIERNES EN BURGOS

Burgos.—Los representantes diplomáticos cerca del Gobierno de la España nacional han telegrafiado a los gobiernos de sus respectivos países dando cuenta de la brillantez de los actos celebrados el viernes en Burgos con motivo de la presentación de las cartas credenciales de los representantes de la Santa Sede y Portugal.

También elogió la actitud del vecindario burgalés que manifestó su entusiasmo por el Caudillo y por ambos diplomáticos.—(FARO).

TELEGRAMAS DE PESAME

Burgos.—El subsecretario de embajadas señor Sangroniz está recibiendo multitud de pesames con motivo de fallecimiento de su padre ocurrido hace unos días en Madrid, según noticias que se han recibido.—(FARO).

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos.—El ministro del Interior fue cumplimentado ayer mañana por don Alfonso Falla, por el gobernador civil de La Coruña y por el Nuncio de Su Santidad.

EL EMBAJADOR DE PORTUGAL A SAN SEBASTIAN

Burgos.—El embajador de Portugal don Pedro Teotónio Pereira, acompañado del personal de a embajada salió anoche para San Sebastián donde fijará su residencia en los meses de verano.—(FARO).

Los rojos tienen propósitos de bombardear poblaciones alemanas e italianas

Londres.—Ha producido estupor la noticia de que el comité rojo de Barcelona se dispone a bombardear varias poblaciones alemanas e italianas para provocar un conflicto internacional.

Los embajadores de Inglaterra y Francia comunicarán a Negrín la responsabilidad que contrae la pandilla de Barcelona si lleva a cabo tales propósitos.—(FARO).

TAMBIEN EN FRANCIA

Roma.—La Agencia Stefani comunicó que el ministro francés Benoni hará unas declaraciones para condenar la actitud del comité de Barcelona que pudiera provocar una confagración mundial.—(FARO).

LLEVARAN LO SUYO

Roma.—«Giornali d'Italia» dice que si los rojos españoles se atrevieran a bombardear territorio alemán o italiano la contestación sería rápida.

Nada de notas diplomáticas, la respuesta la darían los cañones.—(FARO).

España y el mundo

Dos telegramas al Jefe del Estado

Burgos.—El Regente de Hungría ha enviado un telegrama a S. E. el Jefe del Estado agradeciendo el que este le envió con motivo de la celebración de su fiesta nupcial.

También ha dirigido un telegrama a S. E. el jefe del Gobierno de Hungría contestando al que el Generalísimo le dirigió por su designación para aquel cargo: Hace aquel voto por la prosperidad de la España nacional.

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)
Reuma-Piel-Vías Respiratorias
GRAN HOTEL BALNEARIO
(Nombre registrado)
140 HABITACIONES EXTERIORES, 140
Entrada por las Termas
ABIERTO TODO EL AÑO

España

JAVIMAR

Sección religiosa La festividad del Corpus Christi en la provincia

Domingo, 26

SANTORAL

Domingo infraoctava del Sagrado Corazón.—III después de Pentecostés.—Sanjos: Juan, Pablo, hermanos, Virgilio, Salvia, Antelmo, Pelayo, niño, Superior, mártires; Majencio, presbítero, Daemiano, Perseveranda, virgen.

SANTO EVANGELIO

San Lucas, XV, 1-10

En aquel tiempo: Solían los publicanos y pecadores acercarse a Jesús para oírle y los fariseos y escribas murmuraban de eso, diciendo: ¿cómo se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces Jesús propuso esta parábola: ¿Quién hay de vosotros que teniendo ovejas y habiendo perdido una de ellas, no deja las noventa y nueve en la dehesa, y no va en busca de la que perdió hasta encontrarla? Y en hallándola, se la pone sobre los hombros muy gozoso; y llegando a su casa convoca sus amigos y vecinos diciéndoles: Regocijémonos, porque he hallado la oveja mía que se me había perdido. Digo que de este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que hace penitencia, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de ella. ¿Qué mujer, teniendo diez dracmas, si pierde una, no dejando luz y barre la casa bien, y la registra toda hasta dar con ella? Y en hallándola, convoca a sus amigos y vecinos, diciendo: Alegraos conmigo, que ya he hallado la dracma que había perdido. Así os digo que harán fiesta los ángeles de Dios por un pecador que haga penitencia.

CONSIDERACION

En dos modos puede un hombre ser bueno, o tenido por tal, alterando con los pecadores: uno, por serles grata su compañía y por estar con ellos en sus obras malas, o verlas con impasible indiferencia; y por conquistarlos a su confianza, y sacar de ella el partido posible para atraerlos al camino del bien y a la luz de la verdad. Este último modo es el que debe ser un medio de que todos los buenos se valieran para ejercer el apostolado de la Acción Católica. El ejemplo nos lo da el mismo Jesucristo. El lo hacía, con aquel interés que el pastor que tiene cien ovejas, corre desahogado en busca de una que se le pierde, y no vuelve al redil hasta encontrarla y traerla entre sus hombros; o con el afán de la mujer que busca una moneda que se le ha perdido, y que encuentra, como el pastor un gozo que comunicaba a los demás por el feliz suceso. Y ese gozo que habrá en el cielo por la conversión de un solo pecador bien merecida la solicitud de buscarlos, alternando con ellos lo que fuera preciso.

CULTOS PARA HOY

Jubileo circular en Santiago. Continúan las novenas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro San Juan, y de la Preciosa Sangre en San Francisco Javier.

HORARIO DE MISAS

A las siete, en Santiago, Santa María, San Francisco Javier y sanatorio de la Montaña. A las siete y media, en San Juan y Santo Domingo. A las ocho, en Santa María, San Juan y Santo Domingo. En San Mateo, misa de comunión. A las ocho y media, en San Juan y Santo Domingo. A las nueve, en Santa María, San Juan, San Francisco Javier y Santo Domingo. En Santiago el Mes del Corazón de Jesús a las cinco.

Hermandad de guerra y paz... Leed "HAZ".

Repasos Bachillerato, Ciencias y Letras. Clases diarias de una hora. Internado. Dirigirse a Sergio Sánchez, n.º 12

Organización juvenil Delegación Local Orden de Plaza

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Organización juvenil, se presenten mañana domingo, 26, a las nueve de la mañana, en su Cuartel (Omos, 9), para recibir órdenes y asistir a Santo Domingo de la Misa.

Clases particulares Sección de Primera y Segunda Enseñanza desde primero de julio de este año, Avenida de Cervantes, número 5, bajo.

VENDO CERDOS Seis hembras preñadas y seis machos, de unas siete arrobas de peso. Plaza General Mola, 39, bajo, teléfono, 418.

Se vende corcho El de la dehesa «Mae Mae», para usarlo este verano. Informes: Julián Iglesias Caldiota, San Antón, 25. Cáceres.

Colonia Veraniega de Candelario (SALAMANCA)

Villa Pintoresca, de Clima Incomparable Vistas panorámicas de sierra cual ninguna. Parques y jardines cubiertos de verdor. Teléfono y Telégrafo. Coches a todos los trenes. Alcantarillado y Abastecimiento de aguas purísimas.

HABITACIONES AL ALCANCE DE TODOS! ¡Gran Hotel "SIMON", a toda comodidad!

¡Salud, Alegría y Bienestar por poco dinero!!

En Arroyo de la Luz

Debido a las circunstancias actuales, este año ha tenido lugar, si, con extraordinario esplendor la festividad del Corpus, aunque en medio del silencio que guardan los actos de recreos que en esta memorable día constituían la nota de predilección por parte de una juventud sana y noble que henchida de entusiasmo concentrábase en el corazón mismo de la ciudad para rendir el mayor tributo de su admiración más respetada a este día que envuelto en el delicioso perfume de la cristianidad más acendrada rindió siempre unánime panteísta al Santísimo Sacramento del Altar como joya de veneración puramente preciosa.

La festividad del Señor, que perdurará siempre a través de los siglos, encierra un profundo valor, una inconfundible brillantez que llena de ánimo todos aquellos corazones, que invocando a Cristo Nuestro Señor en la tierra, viven una vida consoladora y mueren con una devoción fraternal y un sueño de profundas esperanzas que van a encontrar, toda una realidad en el cielo.

Los infelices de salán, al servicio de la soviética Rusia, quisieron privarnos de esta solemne festividad que con tanta dignidad y respeto celebraba la España católica y tradicional. Ahora, que ha llegado su merecido, poco a poco van saliendo a cuenta que la horrible actuación de una banda de antipañoles caracterizados de hombres había contratado con Franco, el genia salvador de España.

Les llegó la hora y caro van a pagar la serie interminable de crímenes y robos que detrás de los «borreguitos» cometieron siempre. En fin, punto y aparte.

Los actos que con motivo de la festividad del Corpus tuvieron lugar en la parroquia de la Asunción revistieron una brillantez hermosa, así como la procesión que con el Santísimo bajo palio salió a las seis de la tarde del templo presidida por nuestro muy digno Alcalde y Jefe local de Falange Española Tradicionalista, camarada González Toril, sargento-comandante del honoroso Cuerpo de la Guardia civil don León Antúnez, Juez municipal camarada Pérez Lucas, seguidos de todas las representaciones sociales de Arroyo, así como don Vicente Hernández, don Nicolás Sánchez, don Juan Gutiérrez, don Miguel Javato, don José Collado Mogollón y otros señores más, que, dando pruebas de su fervor católico, suelen asistir a los actos religiosos.

Una sección de Flechas, previamente uniformados, con armas, dió escolta al Santísimo, y los restantes, a paso lento, marchaban detrás con su banda de cornetas al mando del camarada jefe Miguel Marín.

Durante el recorrido que hizo la procesión hubo algunos descansos en altares que se levantaron en honor del Rey de Reyes a su paso triunfal por las calles; merecen destacarse dos de estos altares que tanto llamaron la atención de todos; el primero delante del edificio de don Ange. Olgado, y el segundo en el patio de la casa de don Miguel Javato, en la Plaza de José Antonio.

Terminada la procesión, el digno párroco señor Congregado Franco agradeció profundamente a las autoridades y pueblo en general que con su asistencia a todos los actos religiosos del día habían llenado de realce esta festividad bien considerada por el alma católica española. Se cantó al terminar una Salve a la Virgen Santísima de la Luz por la prosperidad total de España.

En Valencia de Alcántara El domingo por la mañana tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora de Roque-Amador la procesión de la Octava, que como ya dijimos en la de Corpus recorrió el mismo itinerario.

También asistieron a la misma, todas las autoridades civiles y militares, miembros de Falange Española Tradicionalista, representaciones oficiales, los niños de las escuelas con sus respectivos maestros y maestras y un grupo muy nutrido de niñas vestidas de blanco y de ángeles.

Igualmente iba también la sección de flechas con su correspondiente banda de cornetas y tambores y la Banda municipal.

En distintos puntos de las calles del recorrido, se levantaron preciosos altares, todos ellos muy bien instalados y puestos con mucho gusto, que llamaron poderosamente la atención.

De la sección de los Cadeles se destacaron seis para dar escolta al Santísimo.

Todos los balcones por donde hizo el recorrido la procesión, se hallaban con colgaduras.

Según noticias, de nuevo ha vuelto a Cáceres, a su antiguo destino de jefe de Estación, e. que hasta ahora estuvo en ésta una temporada, nuestro buen amigo don Pedro Rodríguez Macías, que durante el tiempo que ha estado al frente de esta estación, ha sabido granjearse el aprecio de todos, pues tanto los empleados como demás, han visto en él un trabajador incansable y un fiel cumplidor de sus deberes.

Además y como ya hemos dicho en una de nuestras crónicas anteriores, é. fue uno de los que trabajó con gran entusiasmo para que los habitantes de esta estación fieran tuvieran su capilla y pudieran oír misa los domingos, aparte de otras cosas y que por no hacer más extensivo esto, dejamos de consignar; en una palabra, que su marcha de ésta ha sido muy sentida por todos, y solo pedimos al amigo señor Macías, que cuando el trabajo le agobie mucho y quiera de nuevo volver a ésta a pasar otra temporada más descansada, con mucho gusto le recibiremos y le trataremos como él se merece; por lo demás, ya sabe nos tiene completamente a su disposición y solo le deseamos que la estancia en la capital le sea lo más grata posible.—El Corresponsal.

«Kitty». Novela por K. Tynan. Volumen XVIII de la Biblioteca Rocio. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones B. Méndez Núñez, 8.—Sevilla.

Un nuevo acierto de esta Biblioteca es la incorporación del volumen de que damos cuenta a nuestros lectores, que no se encontrarán defraudados si leen la interesante novela Kitty.

La vocación que la protagonista siente por la elevada misión de aliviar las dolencias a la Humanidad, la lleva a poder ejercer su profesión al lado de las personas más queridas, logrando gracias a sus desvelos y cuidados la anhelada reconciliación entre sus familiares y la completa rehabilitación de una vida de sacrificio.

Este mismo espíritu de afecto a los que sufren hace nacer un amor, que teniendo en sus primeros momentos todo el aspecto de una simple compasión, llega a ser el objeto y la finalidad de toda una vida de fealdad.

La novela rica en deliciosas descripciones tiene un día ogo movido e interesante que la hace de amena y persistente lectura.

Como todos los volúmenes de esta colección tan popular, se vende a 95 céntimos ejemplar.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Cáceres

Subsidio Pro-Combatiente Con el fin de que por nuestros electores tenga exacto cumplimiento lo dispuesto en el Decreto reorganizando el Subsidio Pro-Combatientes de 25 de abril de 1938 y el Reglamento para su aplicación de 30 de abril del mismo año, copiamos a continuación el contenido de los artículos que a dichos electores interesa conocer.

Decreto 25 de abril de 1938.—Artículo 6.º.—Para lograr los medios económicos que han de constituir el fondo del Subsidio, se establece un recargo equivalente al diez por ciento sobre el precio de venta o el coste de los siguientes productos y servicios:

a) Venta de tabacos de todas clases.

b) Consumiciones y ventas en cafés, bares, coniferías y similares, y consumiciones en establecimientos de comestibles.

c) Consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.

d) Perfumes.

e) Venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objeto de oro y plata, obras de arte, tapices artísticos y antigüedades.

f) Espectáculos públicos.

g) Servicios de lujo en las peluquerías de señoras, exceptuándose el arreglo ordinario de la cabeza.

h) Juegos de todas clases en establecimientos públicos y de recreo.

i) Servicios de coches-camas, ya sean de la propiedad de las Compañías ferroviarias o internacionales de Wagon-lits.

Artículo 8.º Los recargos establecidos en el artículo sexto y apartado a) del artículo séptimo, se cobrarán por unidad de producto o por cada uno de los servicios.

En ningún caso el importe del recargo será inferior a la cantidad de cinco céntimos de pesetas; excediendo de ella, las fracciones inferiores a cinco céntimos serán elevadas a esta cifra, quedando la deferencia a favor del fondo del Subsidio.

Reglamento fecha 30 de abril de 1938.—Artículo 23.—Se entenderán exceptuadas del recargo establecido en el apartado b, artículo 6.º del Decreto, las ventas y consumiciones efectuadas en establecimientos de comestibles y similares de los artículos de primera necesidad.

Artículo 25.—Los recargos del diez por ciento establecidos sobre el coste de los productos y servicios a que hacen referencia los apartados b), c), d), e), f), g), h), i), del artículo sexto del Decreto, se harán efectivos mediante tickets entregados al consumidor en el momento de hacer el pago. Para comprobar la exactitud del recargo, los tickets se entregarán enteros al cliente, que en el acto procederá a inutilizarlos.

Artículo 51. Los industriales, comerciantes, entidades y particulares que comelan infracciones de las disposiciones reguladoras de Subsidio, serán castigados con multas de veinticinco a cinco mil pesetas, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que puedan incurrir.

Cáceres, 24 de junio de 1938. II Año Triunfal.

Auxilio Social

Socorro a Madrid y poblaciones liberadas

Donativos en metálico recaudados

- Moraleta, 70'00 pesetas; idem, 173'90; Guijo de Gaisleto, 104'90; idem idem, 7'55; Mata de Alcántara, 83'10; Villa del Campo, 50'55; Guadalupe, 1.000; Campo Lugar, 163'75; Abigal, 34'10; Serradilla, 46'85; Nuñomoral, 30; id. 1'50; Pasarón, 24; Huéaga, 9'25; idem, 4'10; Hoyos, 81'35; Casas de Don Antonio, 111'40; Torreorgaz, 28'55; Torrequemada, 26'40; Trujillo, pesetas 1.305'25; Hornillo, 112'10; idem, 10; Navaconcejo, 17; Ceclavín, 50'50; Mata de Alcántara, 7'75; Madroñera, 2.551'30; Aldea del Cano, 16'50; Losar de la Vera, 1.651'00; Navas del Madroño, 326; Torrejoncillo, 621'50; Plasencia, 799'90; Miajadas, 124'85; Villamiel, 729'10; Valverde de la Vera, 69; Carballo, 3'45; Hervás, 521'80; Casas del Castañar, 7'50; Tejeda de Tietar, 19'15; Pozuelo, 28'25; Achechucho, 58; Cuacos, 83; Escorial, 5; Casar de Palomero, 284'40; Plasenzuela, 100; Zarza de Montánchez, 7'10; Baños, 30'40; Ruane, 65'80; Casar de Cáceres, 99'50; Madrigal de la Vera, 768'95; La Cumbre, 165'95; Santibáñez el Ato, 663'45; Villamesas, 219'55; Jarandilla, 163'50; A. dehuella del Jerte, 16'35; Guijo de Granadilla, 619'95; Sierra de Fuentes, 93'80; Cañamero, 31; Caminomorisco, 40'50; idem, 23'25; A. moharín, 75'25; Hoyos, 24'65; Peraleda de la Mata, 217'50; Casas de Don Antonio, 111'80; Caminomorisco, pesetas 289'25; Garrovillas, 2.959'80; Nava-moral, 103'45.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalsimo Franco, 1 Teléfono, 244

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA

Compradores en los principales mercados de producción

Charlatanes a granel

Signen los dirigentes rojos con su manía de engañar, no a los suyos, que por propia experiencia conocen ya de lo que estos sujetos son capaces, sino a los incautos que sirven en otros países a los doctrinarios de Moscú y también a los que en nuestra zona pudieran persistir en el error, que serán, desde luego, contadísimos.

El vehículo es la radio, donde se puede hablar impunemente sin comprobación posible de lo que se dice.

Y así los rojos, que tienen perdida la guerra en los campos de batalla, intentan, mediante la propaganda, captarse la simpatía de otros pueblos y de gentes propicias a la ayuda.

Todo es inútil, porque la intención es ya de sobra conocida, y si no lo fuera, estos charlatanes la descubren a las mil maravillas.

Ahora les toca el turno a los comisarios políticos de la «imponderable» flota republicana, de esta flota que tiene que pedir permiso a la nuestra para poder salir de Cartagena.

Pues bien; anteañoche habló nada menos que el comisario político don Miguel de Cervantes (con buena genética se junta usted, don Miguel) y puedo asegurar a los lectores, con la franqueza que me es propia, que al escucharle no perdí el tiempo.

Este señor comisario, como todos ellos, de voz campanuda, con la que se quiere aparentar una superdotación muy en consonancia con lo rombante del cargo o enclufe, se mostró indignadísimo con la retaguardia roja.

El esperaba encontrarse con unos ciudadanos rebosantes de alegría por todos los poros y que, de vez en cuando, canturrearan, sino «Marí-Cruz» o «Bocío», porque ello no va bien con el carácter catalán, si «Els Segadors» o las sardanas, con que las radios ocultan a diario la gran tragedia de Cataluña.

Pero no ha sido así; la gente de Barcelona está triste, muy triste; tiene pocas ganas de cantar y divertirse y muchas de comer, y, sobre todo, de que lleguen los soldados de Franco.

Pero, ¿qué ha pasado aquí?—se preguntaba anteañoche el comisario—. Y la respuesta se la dió él mismo, para no perder tiempo:

«En Cataluña hay muchos enemigos del régimen; son bastantes los señores a los que está sobrando la cabeza sobre los hombros.»

Así discurría este bárbaro, que razonaba después su afirmación diciendo que no justifica el estado de desaliento de la retaguardia roja las «pequeñas victorias» obtenidas por las fuerzas «faciosas».

Y esta insensatez no la puede decir más que un mentecato o un señor que debe pasarse la vida a bordo del barco, sin comunicación alguna con el exterior, con lo que no interrumpe ni dificulta en lo más mínimo la función digestiva, que es lo que más interesa a estos defensores del proletariado español, ni se entera de nada, según se ve.

Daremos referencias en esta Administración.

INK

ANUNCIO

Se alquila en Candelario una casa de inmejorables condiciones y en el sitio principal de la población.

Daremos referencias en esta Administración.

SE ARRIENDA

La rastrojera de la Dehesa Mingajeta de Ulloa, término de Torrequemada, buenos abrevaderos, tratar en la finca, Faustino Morgado de dicho pueblo.

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus DE CACERES; 4 TARDE DE PLASENCIA; 9 Mañana CACERES

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones

Oficinas y exposición: CARRETERA DE MEDALLAN.—Teléfono 147.—CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 25 de Junio de 1938, hechas a las seis de la tarde.
Barómetro, 727.0.-Humedad, 40.-Temperatura, 31.2.-Dirección del viento, SW
Fuerza del mismo, 2.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 5.4.-Estado del cielo en el momento de la
observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 32.8

Mínima a la sombra, 14.7

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

MAÑANA: Día sin postre

Crónica de la situación militar

Ha comenzado el éxodo de la población civil de Valencia

La nota más destacada de la constituye la desesperación con que el enemigo atacó las posiciones perdidas el día anterior. Con su peculiar ingenio dió el ilustre general Queipo de Llano un nombre gráfico a estas embestidas de los rojos, que llegan con esa táctica que parece dictada por el Alto Mando Nacional. Estos ataques del enemigo son de una eficacia magnífica para el logro de los objetivos finales; en la generalidad de los casos es mucho más práctico que el enemigo intente reacciones violentas en las que el castigo que se da a su osadía es infinitamente mayor que la propia persecución cuando los disparos de nuestros soldados no les dan más que en las espaldas.

Pulso de España

LA CAPIBITA DE IRUJO

El indeseable Irujo, ministro sin cartera, además, en el Comité de Barcelona, a su paso por Perpignan, ha hecho unas declaraciones que hace pocos días publicaba «L'Ére Nouvelle».

No vale la pena de comenzar a Irujo. No ofrecen además, importancia, porque todas ellas se refieren a la moral del combatiente de los soviets, etc. Pero hay algo que queremos destacar.

Irujo dijo en Perpignan: Actualmente, la tolerancia reina. Los vascos tienen una iglesia en Barcelona, que está muy frecuentada, y hasta publican semanalmente un boletín de informaciones religiosas, redactado por un sacerdote.

Puntualicemos en lo que dice Irujo: «La iglesia que está abierta en Barcelona es para los vascos.» O sea: que para poder asistir, no a una iglesia, sino a un pisito, como es donde se dice esa misa para los vascos, se necesita ser esto: amigo de Irujo. Los demás españoles no tienen derecho a practicar su religión. Se sabe que los vascos que asisten son veinticinco y que ninguno es católico, porque no creen ni en Dios.

Pero vamos a suponer por un instante que lo fueran. Esa misa autorizada por el Comité para fines comerciales, se dice en un pisito del Ensanche de Barcelona, Paseo de Gracia, número 62. Ha sido arrebatado a su dueño este piso para aplicarlo a esta misión, siendo el propietario asesinado por ser católico. Esta es la moral de los vascos de Irujo, el ministro de la pandilla, por añadidura solamente.

Pero, ¿es que en eso de la misa de que habla Irujo hay más? ¿Cree el señor Irujo que es tolerancia permitir una misa en la que sólo se observa la presencia de veinticinco personas, siendo varios los millones de españoles? Irujo no aclara en nada ya, porque le remuerde la conciencia de haberse vendido por los treinta dineros.

Pero sabemos más: esa misa que se celebra en la minúscula catacumba del Paseo de Gracia, única que se dice en la España roja, misa para vascos, la toleran los sin Dios que asesinan a los creyentes, por el solo afán de que el propio Irujo se dedique luego a decir desde Perpignan que en la España de Negrín se celebra misa y que no se ha interrumpido el culto.

Triste papel es el de Irujo, que no se da cuenta de que le utilizan para un comercio tan indigno! No se da cuenta de que los rojos, que ahora le utilizan, le echarán por la borda el día que no le necesiten. Así, de ministro de Justicia, ha pasado ya a ser sin cartera. Pronto será un simple pasivo de la horda del delito, que se ha tornado ciego de tanto andar entre las sombras.

Delegación Provincial del Trabajo Reglamentación del Trabajo Agrícola

Para general conocimiento se hace saber que la reglamentación del trabajo agrícola, aprobada en el día de los corrientes, empieza a regir en el momento en que dieron principio las faenas de recolección considerándose los salarios abonados como anticipo a cuenta de los fijados en la misma.

Cáceres, 25 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, JOSE M. GANDASEGUI.

Ayer ha contraatacado el enemigo en los sectores de Teruel, a mucha distancia ya de la ciudad mártir, en el sector de Onda, y, para que no faltara nada, hasta en el sector de Peñarroya, lo ocurrido el día de ayer lo confirma; deshechas las unidades atacantes, dejaron cientos de muertos y prisioneros en el campo.

El Mando nacional aprovechó la ocasión para dar orden de avance y entonces, sobre un enemigo que ha perdido sus mejores combatientes, se logró quebrar su impoñencia y la maniobra se desarrolló en su punto.

La situación del enemigo en las líneas que baten los soldados del Cuerpo de Ejército de Castilla es tal que ni con ataques desesperados, ni con nidos y más nidos de armas automáticas, puede ser sostenida esa línea. El día de ayer fué una excelente jornada para nuestros soldados, que lucharon con dureza y orden para asestar al enemigo un golpe formidable que asegurará el avance hacia las playas mediterráneas. Así, con sangre que es sagrada y con trabajos y fatigas que acrecientan el mérito de los combatientes del Caudillo, es como la juventud española está rescatando, palmo a palmo, el suelo de la Patria.

Como siempre sucede, el enemigo, incapaz de contener en el campo de batalla el valor de nuestros soldados, conducidos por la técnica de nuestro Mando, paga su impotencia con la población civil que tiene bajo su dominio.

En Valencia se están expulsando ya—y tienen que abandonar sus hogares y medios de vida—muchas familias que son enviadas hacia los pueblos de la Mancha y Murcia.

Estas desgraciadas personas son conducidas en forma tan inhumana como lo fueron las de los pueblos de Toledo, Madrid y Guadalajara; como lo han sido en el Noroeste y en Aragón y en Cataluña. A la vez que conducen a la población civil como triste rebaño de reses lanaras, los presos y las personas tachadas de tibieza son destinadas a trabajar en la fortificación en jornadas agotadoras.

Este criminal proceder de la República democrática de asesinos nacionales y extranjeros nos alienta para proceder con ardor, y la contemplación de sus horrores renueva diariamente el afán de luchar contra la barbarie asiática.

La Universidad de Colonia

Celebra el 530 aniversario de su fundación

Berlin.—En el salón de conferencias de la Universidad de Colonia, con asistencia del ministro de Instrucción Pública y representaciones de treinta países se celebró el 530 aniversario de la fundación del citado centro.

El ministro de Reich saludó a su colega el ministro de Cultura de Italia señor Batán a quien se ha nombrado doctor honoris Causa de la Universidad de Colonia.

C. N. S.

Delegación Sindical Provincial de Cáceres

PIENSOS DE MOLINERÍA

Se avisa a todos los Sindicatos Agrícolas de esta C. N. S. en la provincia que, para obtener piensos procedentes de molinería con los beneficios concedidos a dichos cultivos, precisan presentarse en afiliados por el Ministerio de Agricultura. Delegaciones Sindicales Locales entregando notas de las cantidades mensuales de dichos piensos que precisen para el consumo de sus ganados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 18 de junio de 1938. II Año Triunfal.—E. delegado sindical provincial.—MANUEL VILLARROEL.

RENOVACION DE FICHA SINDICAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a los sindicatos de la Central Nacional Sindicalista de esta capital que no hayan renovado la ficha sindical, para obtener el nuevo carné, deben hacerlo en el plazo improrrogable de quince días a partir de esta fecha.

Cáceres, 24 de junio de 1938. II Año Triunfal.—E. delegado sindical local, JOSE DELGADO.

EN VITORIA

La Junta de Protección de Huérfanos del Magisterio

Vitoria.—En la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza han facilitado una nota dando cuenta de haberse reunido la Junta de Protección de Huérfanos del Magisterio. Se acordó atender a todos los huérfanos a quienes acoge el Colegio y, principalmente, a los maestros que murieron en defensa de los principios que defiende el Movimiento Nacional.

También se acordó la supresión de las actuales pólizas, que ya no se tramitarán, habiendo sido sustituidas por recibos y talones, que serán los que en lo sucesivo tendrán que exhibir los beneficiarios.

Por último, se procedió al nombramiento de tres ponencias encargadas del estudio de los diversos asuntos que competen al Colegio de Huérfanos.

Una de estas ponencias estudiará la forma de reforzar los ingresos.

LOS CURSOS PARA EXTRANJEROS

Vitoria.—Próximamente serán inaugurados los Cursos para extranjeros.

El director de los mismos, don Joaquín Entrambasaguas, recibió ayer a los agregados culturales de Italia y Alemania, quienes le anunciaron la próxima llegada de alumnos de ambos países para asistir a estos cursillos.

Los pueblos franceses fronterizos con Cataluña amenazados de enfermedades contagiosas

Bélgica no consentirá la formación de un partido político francés en su territorio

Puigcerdá.—En algunos pueblos franceses lindantes con la zona pirenaica roja han comenzado a propagarse algunas enfermedades contagiosas, produciendo la natural alarma.

Ultimamente se ha confirmado que la fiebre asiosa la ha propagado la División 43 cuando huyó del valle de Bielsa.

LAS TROPÉLICAS DE LOS ROJOS

Londres.—El enviado especial del «Daily Telegraph» en el frente de guerra español, refiere las tropelías y profanaciones que los rojos llevan a cabo en su huida ante el empuje arrollador de las tropas del Generalísimo Franco.

Ultimamente los rojos han saqueado hasta los cementerios, llevándose muchos objetos de valor.

LA POTENCIA MILITAR DE ITALIA

Roma.—El subsecretario del ministro de la Guerra ha publicado la situación del Ejército Nacional italiano, que en nada tiene que envidiar a los mejores ejércitos de Europa.

En caso de un conflicto armado, Italia podría en pie de guerra, en pocas horas, nueve millones veintitres mil hombres.

Con las fuerzas de reserva del Imperio y colonias puede contar, en un momento dado, con más de doce millones de hombres.

LO QUE DICE LA «ACTION FRANÇAISE»

París.—El gran diario parisino la «Action Française» comenta, con frases muy acertadas, la verdadera situación de Italia en lo que se relaciona con su potente escuadra, que le da el dominio del Mediterráneo.

Mussolini—añade—ha sabido responder a lo más hondo de las aspiraciones de los obreros italianos, que se desviven por el engrandecimiento del Imperio.

La Marina de guerra italiana es una de las más potentes del mundo, siendo imprescindible contar con ella, para todo evento, en el Mediterráneo.

Mientras tanto Francia, ante el desorden que la oprime, contempla cómo su influencia marítima decrece día en día.

CONTRA LA SUBIDA DE PRECIOS

París.—En algunas regiones francesas han tenido lugar protestas públicas por la elevación constante de los precios de los artículos de primera necesidad.

Ante la promesa del Gobierno de tomar medidas especiales para evitar estos abusos, se han apeado los ánimos.

LA PRENSA DE BRUSELAS

Bruselas.—Cierzo sector de la Prensa dedica extensos artículos para rebatir las ideas separatistas.

Crónica del frente Sur

Los marxistas han sufrido un duro descalabro en los sectores de Peñarroya y Peralada de Zaucejo

Han sido muchos los prisioneros y se les ha cogido a los rojos abundante material

Por Javier de Navarra

Está visto comprobado reiteradamente en esta guerra, que cuando se llevan a cabo las grandes conquistas nacionales, a los rojos sólo les queda el derecho al pataleo. Y el pataleo de los rojos es una cosa rara, especial de ellos. Patalean como nadie. Lo hemos visto en este sector de Peñarroya ayer y hoy.

Se necesita ser necios, como son los rojos, para intentar contraatacar sobre las posiciones que últimamente nosotros les habíamos arrebatado. Tan formidables como son y de un valor tan extraordinario.

El contraataque de hoy ha sido mayor que el de ayer. Comenzó una brigada mixta que al poco rato había sido deshecha por nuestros machos. El contraataque más fuerte lo llevaron sobre Peralada de Zaucejo. Aquí pusieron en juego su artillería en abundancia y tanques rusos, pero siendo rechazados de la forma más brillante. Nuestras máquinas formidablemente empleadas iban dando cuenta de los rojos y así se sucedieron diversas brigadas.

La llanura extremeña es ahora terminante el combate, llena de cadáveres rojos.

Al caer la tarde, los nuestros habían capturado a los rojos un tanque y les habían inutilizado tres.

Son muchos los milicianos que se pasan y son también muchos los que se encuentran en edad de andar ahora a escuela. Este otro crimen de esa humanidad que los marxistas cometen con soltura como saben llevar a la gené al matadero sin posibilidad de éxito ni siquiera de defensa.

Después varios miembros del campamento tuvieron a su cargo, a representación de obras humorísticas que fueron muy celebradas.

Se escuchó el parte oficial y la fiesta terminó interpretando los himnos Cara al Sol y el himno Nacional y vitoreándose a España y a Caudillo.

Ayer por la tarde dió una conferencia el delegado del S. E. U. sobre problemas de educación cultural.

Por la noche, el camarada Mariño dió otra conferencia sobre personajes del Imperio español.

Disposiciones Oficiales

Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Un decreto de Defensa Nacional pasando a la situación de primera reserva por edad a general, de Brigada don Antonio Ferrer Miguel.

Una disposición del Orden Público convocando a concurso libre varias plazas de aparadores radio-telegrafistas de segunda clase.—(FARO).

Accidente automovilista del que resulta gravemente herido un teniente coronel

Hoy funerales en Pamplona por el General Moia

Pamplona.—Un automóvil que ocupaba el teniente coronel de Intendencia, señor Ramírez Serrano, al llegar a las inmediaciones de Briviesca sufrió una panne, volcándose.

Resultó gravemente herido el señor Ramírez Serrano, desconfiando los médicos que pueda salvarse.

También resultó gravemente herido el sargento que le acompañaba y el chófer, aunque este último no de tanta importancia.—(FARO).

EL CONSEJO DIRECTIVO DE FUTBOL

Pamplona.—Llegaron los miembros del Consejo Directivo de Fútbol, que celebrará hoy reunión.—(FARO).

MARIA ROSA URRACA PASTOR —(FARO).

Zaragoza.—Se encuentra gravemente enferma en esta capital María Rosa Urraca Pastor.—(FARO).

Banco de España

Cáceres

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los señores accionistas del Banco de España, residentes en esta provincia o que accidentalmente se encuentren en ella, para que acudan a la reunión que tendrá lugar en el edificio de esta Sucursal, el domingo 26 del corriente, a las doce de la mañana, con objeto de tratar de un asunto de gran urgencia e importancia, por lo que encarecidamente se les ruega su puntual asistencia, con los extractos correspondientes, si obran en su poder.

Cáceres, 24 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Pruden- cio Pita.

Se ocl...
Más de sei...
abundan...
Parte Ofi...
En el frente...
guardia y se ha...
últimos días. Te...
rechazado, por...
los rojos, a los...
En el sector...
zados algunos...
y tres prisioner...
El día 24 fué...
Alicante.
Salamanca,
orden de S. E.,
tin Moreno.
Parte...
En el sector...
gada de hoy, a...
causándole pér...
En el frente...
nuestras tropas...
han ocupado a...
co de Arlana y...
Otras fuerz...
rranco, profun...
ki óme'ros del...
tidad de armas...
tralladores y h...
En el sector...
del Juncal, Ma...
dese recogido...
haciéndose má...
esta parte se...
En el sector...
zas rojas sobr...
che y madrug...
Son comp...
lando es'os di...
colas, posicio...
en nuestro po...
sus fuerzas en...
Ayer fué h...
Alicante.
Saamanca,
orden de S. E.,
tin Moreno.
Una nota...
Para evi...
Por el Minis...
nociendo la si...
«Son muy co...
sismo cada vez...
mu' espere...
porantes; Y si...
nir que en evita...
ponerse realiz...
otros que con...
lasen cometer...
día ni de noche...
des competen...
dirigida o pres...
exaltados o de...
que pueden oer...
los actos que s...
tismo.
He de hacer...
impedir esos a...
que por consig...
Es de esper...
las que tomar...
pública tranqui...
Entrega...
teniente...
Melilla.—Ay...
capital la entre...
«os nuevos te...
que han realiz...
Academia de T...
A las diez de...
una misa cant...
Sagrado Coraz...
tencia de los...
toridades y m...
pañola Tradic...
Terminada la...
se celebró el...
pachos, que re...
Hizo uso de...
coronel direct...
ensalzó las vir...
y tentes p...
manera tan...
comportando e...